

ОТКРИВАНЕ НА НАУЧНОПРАКТИЧЕСКАТА КОНФЕРЕНЦИЯ „СЪВРЕМЕННОТО ПРАВО – ПРОБЛЕМИ И ТЕНДЕНЦИИ“

Приветствено слово на главния редактор проф. г-р Красимира Срежкова

Уважаеми господин заместник-ректор,

Уважаеми господин декан,

Уважаеми колеги,

Днес пишещата и четящата правна общност в България отбелязва настъпването на един важен юридически факт – списание „Съвременно право“ придоби 20 години издателски стаж. Това е достоен за отбелязване факт както във всяко общество, така и в днешното финансово и духовно затруднено българско общество. От името на редакционната колегия благодаря за това, че ни уважиха с присъствието си:

проф. д.ф.н Анастас Герджиков – заместник-ректор на Софийския университет,

професор д-р Тенчо Колев – декан на Юридическия факултет,

г-н Васил Ташев – управител на издателство „Сибѝ“,

проф. д-р Евгени Танчев – председател на Конституционния съд и дългогодишен член на редакционната колегия,

адвокат Даниела Доковска – председател на Висшия адвокатски съвет и член на редакционната колегия,

адвокат Цветанка Спасова – главен секретар на Съюза на юристите в България,

проф. д-р Георги Петканов – член на Конституционния съд, основател, заместник главен редактор и главен редактор на списанието.

Благодарим за колегиалното отношение и присъствието на нашата конференция на колегите от партньорски издателства и списания:

ИК „Труд и право“,

списание „Общество и право“.

Най-голяма и повече от благодарност редакционната колегия изказва на нашия издател – издателство „Сибѝ“, в лицето на неговия ръководител г-н Васил Ташев и редактора Наталия Гуджева за това, че през всичките тези години добронамерено, стриктно и в много случаи със значително просрочени от нас финансови задължения даваха живот на всяка книжка. Без тях нямаше да стигнем до днешния ден.

Днешният ден би трябвало да бъде ден на равностетка. Ние ще се въздържим от анализи и твърдения. Представили сме на почитаемата аудитория най-сериозното според нас писмено доказателство за свършеното през 20-те години – библиография на всички публикувани в списанието творби. Те говорят сами за себе си.

В същото време и такъв тържествен ден не може да мине без тревога. Тя идва от това, че отново един от най-бедните роднини на държавния бюджет се оказва науката. Аргумент – до днес Софийският университет не е издължил и няма реални перспективи да издължи дължимите въз основа на валиден договор финансови средства за издаване на списанието през 2009 и 2010 г. И днешната конференция нямаше да бъде факт без паричното и натурално съдействие на фонд „Научни изследвания“ на Софийския университет, Висшия адвокатски съвет и Университетското издателство „Св. Климент Охридски“. Благодарим за това на фонд „Научни изследвания“ в лицето на заместник-ректора проф. д.ф.н. Анастас Герджиков, на Висшия адвокатски съвет в лицето на неговия председател г-жа Даниела Доковска и на Университетското издателство в лицето на неговия директор г-н Димитър Томов.

Нямаше да може да бъде издаден сборник с всички изнесени на днешната конференция доклади без изключителната отзивчивост и финансова подкрепа на българската адвокатура. Сега от нас зависи той да стане реалност в най-кратък срок. Нашата благодарност за финансовата подкрепа в размер от 600 до 3000 лв. е към:

Висшия адвокатски съвет,
Адвокатско дружество „Георгиев, Тодоров и Ко“,
Адвокатско дружество „Лега Интерконсулт Пенков, Марков и партньори“,
Адвокатско дружество „Данаилов, Михалева, Неделчев и Ко“,
Адвокатско дружество „Брайков и партньори“,
Адвокатско дружество „Бузева и партньори“,
Адвокатско дружество „Доковска, Атанасов и съдружници“,
Адвокатско съдружие „Георгиев, Русинов и Ко“
Адвокатско дружество „Джингов, Гугински, Кючуков, Величков“.

Впрочем от всички извънакадемични общности списанието винаги е било подкрепяно най-много от българската адвокатура – не само финансово, но и с публикации, и с участие в редакционната колегия. Използвам случая да благодаря специално на адвокат Йордан Соколов – активен член на редакционната колегия в първите години от утвърждаването на списанието, на адвокат Тоньо Железчев – дългогодишен член на редакционната колегия, и на адвокат Даниела Доковска – член на редакционната колегия.

В ден на равностетка като днешния редакционната колегия дължи признание на тези, които са допринесли най-много през годините за създаването и поддържането на списанието.

Нашата признателност е преди всичко към примера и паметта на първия главен редактор – проф. д.ю.н. Витали Таджер, и към първия научен секретар на списанието, проф. д-р Костадин Кочев. За техния научен пример – поклон!

Имам чест да уведомя присъстващите, че по предложение на редакционната колегия и факултетния съвет на Юридическия факултет Академичният съвет на Софийския университет взе решение да награди за изключителния им принос в създаването и издаването на списание „Съвременно право“ с почетен знак „Св. Климент Охридски“:

проф. д-р Георги Петканов – инициатор, основател, първи заместник главен редактор, а след това и главен редактор на списанието,

Ружа Иванова – инициатор, основател и член на редакционната колегия от създаването на списанието.

Редакционната колегия и Университетското издателство „Св. Климент Охридски“ награждават колегите с книгата „Софийски университет. Ректорите“ с надеждата по случай 120-годишнината на списанието да бъде издаден албум „Съвременно право. Редакторите“.

Със същата книга награждаваме:

проф. д-р Лазар Груев – научен секретар и заместник главен редактор,

доц. д-р Пламен Панайотов – научен секретар,

проф. д-р Димитринка Милкова – член на редакционната колегия,

проф. д-р Евгени Танчев – член на редакционната колегия,

проф. д-р Огнян Герджиков – член на редакционната колегия,

проф. д-р Тодор Тодоров – член на редакционната колегия,

адвокат Йордан Соколов – член на редакционната колегия,

адвокат Тоньо Железчев – член на редакционната колегия.

Благодарим на всички докладчици на днешната конференция. Видно от предоставените ви резюмета на докладите, в съвременното право има и много проблеми, и много неблагоприятни тенденции. Те са привлекли вниманието на всички поколения в науката – и на учители на моето поколение, и на учени в разцвета на силите си, и на интелигентни млади асистенти, и на студенти. Привлекли са вниманието и на академичните среди, и на съдии, и на адвокати. А това е предпоставка с общи усилия да допринасяме за преодоляване на проблемите и за промяна на неблагоприятните тенденции.

Благодарим на всички присъстващи, на които разчитаме за интересна и плодотворна дискусия.